

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.19

YouTube 音訊

做父母難, 做上帝更難

撒母耳記上第 8 章

8:7 耶和華對撒母耳說、百姓向你說的一切話、你只管依從、因為他們不是厭棄你、乃是厭棄我、不要我作他們的王。

8:8 自從我領他們出埃及到如今、他們常常離棄我、事奉別神、現在他們向你所行的、是照他們素來所行的。

撒母耳記上第 8 章摘要

當約櫃回到以色列時，它被安置在基列耶琳，由亞比拿達的家人看守。這一事件使以色列人重新轉向上帝，並由撒母耳領導，擊敗了非利士人。約櫃隨後被帶回了以色列的聖所，而撒母耳成為以色列的士師，統治以色列 40 年。

當撒母耳年老時，他的兒子約珥和亞比亞並不像他一樣有道德操守，以致以色列長老們來到他面前，要求他立一位王來治理以色列。撒母耳很不高興，但上帝告訴他要聽從百姓的要求，因為他們不是拒絕他，而是拒絕上帝。

撒母耳告訴百姓，立王會帶來苦難和壓迫，但他們仍然堅持要求。上帝指定了一個便雅憫支派的人名叫基士來做他們的王。

在這段故事中，上帝的選民從一個神學領袖轉向人類政治領袖。雖然這是一個歷史上的轉捩點，但它也顯示了以色列人信任人類領袖而非上帝的不信任之心。

「做父母難，做上帝更難：在生命的旅程中扮演無法承擔之重任」

在這個充滿挑戰與奇蹟的世界裡，成為一位父母，就如同踏上了一場永無止盡的冒險。然而，如果將這個角色再提升至更高的層次，扮演上帝的角色，那麼這份責任與重擔將達到一種無法想像的高度。做父母難，做上帝更難，這種難度的提升並非只是在權力的高度上，更是在深層次的情感、責任和決斷上。

首先，成為一位父母本身就是一項龐大的挑戰。父母需要承擔起無數的責任，包括提供物質與精神的支持、教導孩子們生活的道理與道德觀念，並在他們成長的歷程中給予足夠的指導與愛。父母需要成為孩子的引路人，給予他們堅實的基石，讓他們在社會中立足。這種責任本身已經足夠令人感到無比的壓力，因為父母的每一個選擇和行為都可能影響著孩子的一生。

而當我們將焦點轉向更高的層次，假如一個人擁有上帝般的權力，將所有事物都掌握在手中，這樣的壓力與責任更是難以言喻。上帝的決斷影響著整個宇宙，包括生死、命運、天災人禍等。他需要在無盡的可能性中做出最適切的選擇，並承擔起這些選擇所帶來的後果。這種超越人類理解的權力，同時也伴隨著無法避免的孤獨感和無盡的痛苦。

在這個充滿期望和渴望的世界中，父母常常承受著一種永遠做不夠好的沉重壓力。他們努力工作、無私付出，但總有一種感覺，似乎無論怎樣努力，都難以達到子女或社會的期望。這種無奈的感覺，使得父母在肩上背負著沉甸甸的負擔。

無論是在孩子成長過程中的教育，還是在家庭中的相處與支持，父母總是試圖盡善盡美，卻常常面臨著自己無法克服的挑戰。這種情境讓人深感無奈，因為父母的付出似乎永遠也無法滿足所有的期望與需求。

同時，上帝作為宇宙的創造者和掌握者，也經常面臨著人類心願的不同與矛盾。人們祈禱、訴求，但由於每個人的需求和期望都是獨特而多樣的，上帝無法滿足每一個人的心願。這種無法迎合每個人的渴望的現實，讓人在信仰中產生無奈和困惑。

面對這樣的無奈，人們需要學會接受現實，理解生命中總有一些事情是超越我們掌控的。父母需要明白，雖然無法做到完美，但他們的愛和付出已經足以成為子女生命中的重要支柱。上帝的角色也需要被理解為宇宙運行的神秘力量，有時無法按照我們的期望行事，但在背後可能有更深層的智慧 and 計劃。

在《聖經》中，有一些描寫以色列人背棄上帝的經文。這些經文主要出現在舊約的一些書卷中，如出埃及記、申命記、耶利米書等。以下是其中的一些例子：

出埃及記 32:1：

"百姓見摩西遲延不下山，就大家聚集到亞倫那裡，對他說：『起來，為我們做神像，在我們前面引路，因為領我們出埃及地的那個摩西，我們不知道他遭了甚麼事。』"

這段經文描述了以色列人在摩西下山的時候，因為等待的時間過長而開始懷疑，並且要亞倫為他們製造一個神像來崇拜。

出埃及記 32:8：

"他們快快地偏離了我所吩咐的道，為自己鑄了一個牛犢，向它下拜獻祭，說：『以色列啊，這是領你出埃及地的神。』"

在這段經文中，以色列人製造了一個牛犢形象，並宣稱這是領他們出埃及的神，背棄了上帝的指示。

耶利米書 2:13：

"因為我的百姓做了兩件惡事，就是離棄了活水的泉源，為自己鑿出池子，是破裂不能存水的池子。"

這裡耶利米在批評以色列人離棄了真神，去追求不能滿足他們靈性渴望的虛假事物。

這些經文反映了以色列人在歷史中多次背棄上帝，轉而崇拜偶像或違背神的誡命。這樣的敘述也在聖經中提供了對信仰背離和後果的警示。

我們祈禱

親愛的天父，

我們謙卑地來到你面前，感謝你賜給我們生命和一切的祝福。我們承認在生活中可能迷失了方向，離開了你的愛。今天，我們懇求你的慈悲和指引，讓我們回轉到愛你的道路上。

主啊，求你打開我們的心靈，讓我們能夠深刻體會到你無盡的愛和恩典。願你的聖靈充滿我們，引導我們認識你更深，並在生命的每個層面中彰顯你的愛。

請赦免我們在過去可能犯下的錯誤，讓我們在悔改中獲得你的寬恕。幫助我們學會彼此原諒，建立愛的和諧家庭，讓你的愛在我們中間流淌。

主啊，讓我們成為彼此的支持者，用愛心溫暖彼此的心靈。在忙碌的生活中，保持對你的信心，讓你的愛成為我們每日生活的指引。

我們感謝你聽到我們的祈禱，並相信你會引導我們回歸愛你的道路。奉耶穌基督的名禱告，阿們。

撒母耳記上第 8 章

8:1 撒母耳年紀老邁、就立他兒子作以色列的士師。

8:2 長子名叫約珥、次子名叫亞比亞·他們在別是巴作士師。

8:3 他兒子不行他的道、貪圖財利、收受賄賂、屈枉正直。

8:4 以色列的長老都聚集、來到拉瑪見撒母耳、

8:5 對他說、你年紀老邁了、你兒子不行你的道·現在求你為我們立一個王治理我們、像列國一樣。

8:6 撒母耳不喜悅他們說、立一個王治理我們·他就禱告耶和華。

8:7 耶和華對撒母耳說、百姓向你說的一切話、你只管依從、因為他們不是厭棄你、乃是厭棄我、不要我作他們的王。

8:8 自從我領他們出埃及到如今、他們常常離棄我、事奉別神、現在他們向你所行的、是照他們素來所行的。

8:9 故此你要依從他們的話、只是當警戒他們、告訴他們將來那王怎樣管轄他們。

8:10 撒母耳將耶和華的話、都傳給求他立王的百姓、說、

8:11 管轄你們的王必這樣行·他必派你們的兒子為他趕車、跟馬、奔走在車前·

8:12 又派他們作千夫長、五十夫長、為他耕種田地、收割莊稼·打造軍器和車上的器械。

8:13 必取你們的女兒為他製造香膏、作飯烤餅。

8:14 也必取你們最好的田地、葡萄園、橄欖園、賜給他的臣僕。

8:15 你們的糧食、和葡萄園所出的、他必取十分之一、給他的太監和臣僕。

8:16 又必取你們的僕人婢女、健壯的少年人、和你們的驢、供他的差役。

8:17 你們的羊群他必取十分之一、你們也必作他的僕人。

8:18 那時你們必因所選的王哀求耶和華、耶和華卻不應允你們。

8:19 百姓竟不肯聽撒母耳的話、說、不然、我們定要一個王治理我們、

8:20 使我們像列國一樣、有王治理我們、統領我們、為我們爭戰。

8:21 撒母耳聽見百姓這一切話、就將這話陳明在耶和華面前。

8:22 耶和華對撒母耳說、你只管依從他們的話、為他們立王、撒母耳對以色列人說、你們各歸各城去罷。

第8章的詳細摘要

当约柜回到以色列时，它被安置在基列耶琳，由亚比拿达的家人看守。这一事件使以色列人重新转向上帝，并由撒母耳领导，击败了非利士人。约柜随后被带回了以色列的圣所，而撒母耳成为以色列的士师，统治以色列40年。

当撒母耳年老时，他的儿子约珥和亚比亚并不像他一样有道德操守，以致以色列长老们来到他面前，要求他立一位王来治理以色列。撒母耳很不高兴，但上帝告诉他要听从百姓的要求，因为他们不是拒绝他，而是拒绝上帝。

撒母耳告诉百姓，立王会带来苦难和压迫，但他们仍然坚持要求。上帝指定了一个便雅悯支派的人名叫基士来做他们的王。

在这段故事中，上帝的选民从一个神学领袖转向人类政治领袖。虽然这是一个历史上的转折点，但它也显示了以色列人信任人类领袖而非上帝的不信任之心。

《撒母耳记上》第八章重要经文：

8:4-5 以色列的长老们来见撒母耳，请求他立一位王来治理他们，像周围国家的人一样。

8:6-7 撒母耳感到不满，因为他认为以色列人要求一位王，实际上是在拒绝神的管治。但耶和華告诉撒母耳，这并不是在拒绝他，而是在拒绝撒母耳的管治。

8:10-18 撒母耳告诉以色列人，如果立一位王来治理，他会收取他们的土地、庄稼、家畜和人口，还会征收重税，而且他们将会成为王和官吏的奴隶。

8:19-20 但以色列人仍然坚持要求立一位王来治理，好像周围国家的人一样。

8:21-22 撒母耳听从了以色列人的请求，向他们保证会立一位王来治理。

《撒母耳记上》第8章讲述了以色列人向撒母耳请求立一个王来治理他们的故事。以下是第8章的中心思想及读后得著：

中心思想：

以色列人要求立王：以色列人看见周围的国家都有君王，他们也想要一个王来统治他们，像其他国家一样。于是他们来到撒母耳面前，请求他为他们立一个王。

撒母耳警告：撒母耳听到以色列人要求立王后，感到忧虑。他告诫以色列人，提醒他们君王可能会征召他们的儿子充军、征收税赋、征用土地等，对他们施加重税和苛捐，但百姓仍然坚持要一个王来统治他们。

上帝同意立王：撒母耳祷告求问上帝，神告诉撒母耳不要为民所愁，因为他们拒绝的不是撒母耳，而是拒绝神做他们的王。上帝同意立王，但撒母耳警告以色列人，君王必会限制他们的自由，并且会加重他们的负担。

得著：

读完《撒母耳记上》第8章，我们可以得到一些重要的启示：

渴望权力与权威：以色列人要求立王，是因为他们渴望一个像周围国家的君王一样有权力和权威的领袖。这表明人类内心往往渴望权力，但有时我们可能忽视权力背后的责任和局限性。

警惕权力的滥用：撒母耳警告以色列人，一个君王可能会滥用权力，对百姓施加重税和征兵，给百姓带来负担。这提醒我们在追求权力和领导地位时要谨慎，确保我们不会滥用权力，而是为人民谋福祉。

神是我们的真正君王：上帝本是以色列人的王，他们不需要一个世俗的君王。我们也应该认识到，神是我们真正的君王，我们需要顺服祂的领导和旨意，寻求神的国度和义务。

总结起来，《撒母耳记上》第8章强调了权力渴望、权力的滥用，以及神作为我们真正的君王。这些启示提醒我们审视自己对权力的态度，警惕权力滥用，同时归向神，接受祂的统治和领导。只有在神的统治下，我们才能真正获得自由和平安。

